КОНСУЛЬТАЦИЯ  ПЕДАГОГА-ПСИХОЛОГА
Как предотвратить приступ истерики у ребенка.

1. Научитесь предупреждать вспышки истерики. Ребенок скорее  раздражается плачем и криком, когда он устал, проголодался или чувствует, что его торопят. Постарайтесь предвидеть такие моменты: не отправляйтесь в магазин за покупками, когда ребенок проголодался; собираясь в сад, не предлагайте надеть одежду, которую ребенок не любит.
2. Переключайте внимание ребенка на действия. Маленькие  дети более склонны реагировать  на просьбу родителей сделать что-либо – так называемые команды  «вперед», чем прислушиваться к просьбе прекратить это делать. Поэтому, если ребенок кричит и плачет, попросите подойти к вам, дайте ему что-нибудь в руки, вместо требования прекратить крик.  
3. Назовите ребенку его эмоциональное состояние. Малыш может оказаться неспособным выразить словами чувство ярости. Чтобы помочь ему контролировать свои эмоции, вам следует присвоить им определенное название, например: « Может быть ты сердишься потому, что не получил пирожного».  Дайте ему четко понять, что, несмотря на чувства, есть определенные пределы его поведению. Это поможет ребенку понять, что в некоторых ситуациях такое поведение не допускается. 
4. Скажите ребенку правду относительно последствий. При разговоре часто бывает полезным объяснить, что влечет его поведение. Объясните просто: «Ты ведешь себя плохо, и мы не позволим этого», «Если ты будешь продолжать, тебе придется уйти к себе в комнату».

Многие малыши, даже очень спокойные, могут устроить взрослым истерику. У детей дошкольного возраста истерика обычно возникает из-за запрета взрослого или невозможности получить то, что он хочет. Проявляя истерику, малыш кричит, топает ногами, плачет, может, даже кусаться и кататься по полу размахивая руками и ногами, иногда причиняет вред своему здоровью.

Истерика – это очень эффективный способ добиться своего, манипулируя взрослыми.

Ребенок довольно быстро понимает, что своим неадекватным поведением он ставит нас в неудобное положение и получает желаемое. Но если взрослые будут достаточно терпеливы, спокойны и последовательны в своих действиях, то могут успешно пресечь или даже предотвратить подобное поведение малыша. Главное не поддаваться и понять, для чего малышу нужна истерика!

Давайте разберемся и поймем для чего же на самом деле ребенку истерика.

1. Почему малыш устраивает истерику?

Истерическое состояние для ребенка это состояние стресса. Такое же, как и у его родителей во время его истерики. И это, не потому что ребенку нравится так себя вести, и уж точно не назло родителям. Своим поведением малыш пытается добиться своего. Но это только сначала! И если взрослые, не выдерживая идут на поводу у ребенка: «На! Только не плачь!» он обязательно начнет этим пользоваться.

Вывод: не упустить! Не идти на поводу! НЕТ – значит - НЕТ!

2. Как пресечь истерику ребенка?

Если вы, все-таки упустили этот момент и ваш малыш уже «пользуется» Вами, запаситесь терпением и научитесь правильно себя вести с ребенком во время его истерик.

Что же вы должны сделать, чтобы истерика больше не повторялась?

-помните о причинах первых истерик и постарайтесь предугадать капризы своего малыша. Согласна, сделать это не просто, но если малыш каждый раз видя ваш телефон (другой предмет) требует его со слезами…во избежание истерик просто уберите его из зоны видимости малыша.

- не пускать развитие истерики на самотек, когда ребенка уже невозможно будет контролировать.

- следить за состоянием ребенка и постараться отвлечь его уже на стадии беспокойства и раздражения, переключив внимание малыша на что-то другое. Постарайтесь успокоить малыша, взяв его на руки, обнимите, поцелуйте и т. д.

- говорите с ребенком присев на колени, что бы он чувствовал,что вы с ним на одном уровне. Не ругайте его и, не в коем случае не кричите. Говорите спокойно и тихо.

3. Истерика – недопустимое поведение.

Ребенку с самого начала надо дать понять, что вы не будут терпеть подобное поведение. Лучший способ – прекратить общение с малышом до тех пор, пока он не успокоится, демонстративно не реагируя на его поведение, чтобы он не делал. Физическое наказание и крики только усугубят ситуацию. Как только ребенок поймет, что ни кто не реагирует на него, малыш сам прекратит истерику.

4. Нет зрителей – нет истерики

Начавшего истерику ребенка, желательно сразу увести в место, где можно изолировать его от взрослых и случайных зрителей. Если истерика в магазине или в другом людном месте, то нужно постараться увести его от игрушек, сладостей, от других детей до полного его успокоения – он быстрее поймет, что такое поведение недопустимо. И главное: взрослый сам должен быть спокоен и не возмутим!

Однако нельзя оставлять ребенка одного в темной комнате или чулане, чтобы у него не появились различные фобии. Оставайтесь с малышом, постарайтесь его приласкать и успокоить.

5. Реакция взрослых на истерику должна быть постоянной

Взрослым надо сразу выбрать, как они будут вести себя с ребенком в случае истерики и не менять свое поведение. Малыш должен понять, что его поведение бесполезно, а капризы и истерики ни к чему не приведут. Бывает, что ребенок, кроме родителей, устраивает истерики другим взрослым – няне, бабушке или воспитателям. В этих случаях нужно заранее договориться, как они должны себя вести при истерике, чтобы они не потакали капризам, а помогли вместе исправить поведение ребенка.

6. Научите ребенка выражать свое недовольство.

Взрослые должны помочь ребенку научиться выражать свое состояние словами. Маленькие дети еще плохо управляют своими эмоциями и часто бурно проявляют свое недовольство, если их не понимают взрослые или у них что-то не получается. Став союзниками малыша в проявлении своих чувств, взрослые начнут лучше его понимать, а малыш будет больше им доверять.

Почти все родители сталкиваются с детскими истериками, но не все знают, как правильно реагировать на них. Постоянство поведения и терпение – главное оружие в борьбе с истериками. Лучше сразу отучить малыша от подобных манипуляций, чем трепать потом нервы себе и ребенку.

Удачи вам в воспитании ваших малышей и терпения!
Подготовила Педагог – психолог Конева Н.И
КОНСУЛЬТАЦИЯ  ПЕДАГОГА-ПСИХОЛОГА
Рекомендации родителям и педагогам. «Как научить детей делиться»
Делиться ребенок может, только если у него есть ощущение, что данная вещь принадлежит ему. При этом важно давать ребенку возможность самому решать, как распоряжаться своим имуществом. Так формируется ответственность и уверенность в себе от принятия самостоятельного решения, как поступить в той или иной ситуации.
Если вы заставляете ребенка поделиться своей вещью, то естественная и психически здоровая реакция - это защита своих ценностей. Проявления защиты могут быть разными, от агрессии и обиды до отстраненности. Плохо для развития, когда ребенок соглашается отдать свои вещи под страхом лишиться чего-то важного. Чтобы ребенок подчинился, взрослые иногда начинают манипулировать ценностями в их отношениях: отвергают эмоционально, используют наказания, критикуют.
Как сформируется тогда личность ребенка, если насильно заставлять его отдать свою вещь. Главное нужно понять, насколько успешен будет человек во взрослой жизни, как он будет строить свои отношения с окружающими и сможет ли он защитить себя и свои ценности. Способен ли он будет в будущем достигать желаемого. Сможет ли уважать ценности и желания других.
Чтобы ребенок научился сотрудничеству и совместной деятельности, хотел делиться с окружающими, то родителям стоит пересмотреть свой подход к воспитанию.

Рекомендации родителям:
Организуйте в квартире личное пространство для ребенка. Дошкольника важно учить нести ответственность за свою собственность. Для этого ему необходима своя территория. В зависимости от условий закрепите за ним часть пространства в квартире. Это могут быть, как комната, так и кровать, стол, полка с игрушками, его личными вещами. Разрешите ребенку устанавливать свои правила на собственность, которые помогут сохранять и оберегать вещи.
Разрешите не отдавать свои игрушки, если он не хочет. Рассказывайте ребенку, когда он играет с другими детьми, что необязательно отдавать свои игрушки, если он не хочет. Но всегда можно договориться с парт​нером по игре ради совместной деятельности. Например, предложить меняться на время игры или придумывать игры во что-то другое. Можно сообщить, что еще сам не наигрался, или установить свои правила на пользование вещью.
Покажите, что вы уважаете собственность ребенка.
Если ребенок не хочет с вами чем-то поделиться, например конфетой или игрой, - вы можете сказать: «Жаль» либо «Очень хотелось», но при этом с пониманием отнеситесь к его выбору.
Демонстрируйте уважение к своей собственности.
Если ребенок проявляет интерес к вашим вещам, обозначьте для него, что можно делать с вашими вещами, а что делать нельзя. Когда можно брать ваши личные вещи, а когда - нет. Показывайте пример: раз​решите посмотреть что-то из рук или взять, но с условием - потом положить на место.
Не показывайте, что вам стыдно за своего ребенка.
Если вы испытываете чувство стыда из-за того, что ваш ребенок жадничает при всех - не позволяйте вашему стыду принимать решения в пользу общества, предавая своего ребенка. Просто отнеситесь с уважением к чув​ствам окружающих, которые не получили желаемого, но защищайте интересы своего ребенка.
Рекомендации  педагогам:
В группе дети пользуются общими игрушками, из-за которых могут возникать конфликтные ситуации. Помогайте дошкольникам справляться с такими ситуациями, учите их договариваться.
Установите общие для всех правила порядка в группе. Важно установить общие правила, которые будут соблюдать все, включая воспитателей. Например, после игры все сразу убирают игрушки на свои места, чтобы в следующий раз можно было их найти.
Обязательно аргументируйте, зачем выполнять то или иное правило. Разъясняя каждую ситуацию, вы сформируете у детей положительную мотивацию, осознанное отношение к необходимости соблюдать правила порядка в группе, ответственность за свои поступки.
Вмешивайтесь в ситуации, когда несколько детей претендуют на одну игрушку. Попробуйте совместно с детьми решить, кто будет играть первым, а кто может еще немножко подождать. Возможно, вы найдете совместное решение. Поговорите с дошкольниками о том, что их так заинтересовало в этой игрушке, чем она для них хороша. Вы сможете развить общую беседу и отвлечь детей от ссоры.
Узнав об интересе воспитанников к одной игрушке, можно попросить поискать другие игрушки в группе с похожими признаками. Так вы организуете их совместную деятельность и переключите внимание.
Рассказывайте, как важно уважать друг друга.
Проговорите с детьми правила вежливости и проиграйте их в совместной игре. Смоделируйте для детей игровую ситуацию, где один имеет право на свои желания, а другому их нужно уважать. Расскажите детям, что получить отказ в игре - это не так страшно и вовсе не значит, что вам не рады. Просто другому ребенку сейчас важно что-то свое. Объясните, что в такой ситуации не нужно обижаться, плакать. Можно придумать свою игру и пригласить в нее других детей.
Показывайте детям своим примером, как с уважением относиться к другим людям и к себе. Демонстрируйте, как спрашивать, можно ли взять чужую вещь, и как реагировать на отказы. Покажите, как разрешать и не разрешать что-то самим, аргументируя это.
Не ругайте и не критикуйте детей за ошибки в контактах. Ребенок, которого все время критикуют, чувствует себя плохим, отверженным. Это может препятствовать желанию проявлять инициативу, вступать в контакт и тем более делиться чем-то.
Пока дети не умеют определять заранее, как правильно поступить, сопровождайте их в конкретных ситуациях и показывайте положительные примеры взаимоотношений.
Подготовила педагог – психолог  Конева Н.И
государственное бюджетное общеобразовательное учреждение
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КОНСУЛЬТАЦИЯ  ПЕДАГОГА-ПСИХОЛОГА
Плаксивость ребенка. Что рекомендовать родителям и воспитателям
Плач для ребенка – это возможность выразить свои чувства. В статье вы узнаете, о чем могут говорить слезы и как помочь ребенку справиться со своим состоянием.
Расскажите родителям и воспитателям, что во время плача у ребенка появляется возможность освободиться от переполняющих его переживаний. Плач является попыткой отрегулировать сложное состояние или позвать на помощь, если сам ребенок не справляется с ситуацией. Читайте в статье, в каких ситуациях плачет ребенок и что можно предпринять.

Ситуация 1. Ребенок испытывает физическую боль

Плач позволяет ребенку ослабить болезненные ощущения. Во время плача вырабатываются природные анестетики: энкефалин и эндорфин, способные предотвращать поступление в мозг болевых сигналов. Одновременно с этим ребенок нуждается в том, чтобы его заметили в этой болезненности. Признание чувств дошкольника тоже является своего рода анестетиком в ситуации боли. 

Рекомендации родителям и воспитателям

Когда ребенок плачет от боли, поддержите его: обнимите, скажите, что верите его ощущениям. Дайте дошкольнику достаточно времени на то, чтобы он смог успокоиться. Например, проговорите: «Да, я верю тебе – это действительно очень больно. Еще поболит немного, но скоро уже начнет проходить». 

Ситуация 2. Ребенок пытается справиться с напряжением

Познавая мир, детям приходится сталкиваться с физическим и эмоциональным напряжением. Это важное условие для формирования в будущем способности достигать желаемого. Пока дошкольник только учится ориентироваться в большом мире, на его пути встречается множество преград. Преодолевая барьеры, ребенок ощущает не только возбуждение и интерес, но и переживает стресс, который связан с различными ограничениями. В момент напряжения дошкольник может расплакаться – так организм выводит продукты распада гормонов стресса. Это позволяет освободиться от эмоциональной нагрузки. 

Рекомендации родителям

Если вы замечаете какое-то затруднение ребенка, не оставляйте его наедине с трудностью. Разделите с ним возникшее напряжение. Предложите помочь разобраться со сложностью и вместе поискать пути решения проблемы. Ощущение, что он не один с возникшей трудностью, поможет ему почувствовать опору. 

Рекомендации воспитателям

В детском саду ребенок может начать плакать в процессе выполнения какого-то задания. Это может быть связано с усталостью. Помните, что дошкольникам необходимо перемежать напряженную деятельность с расслаблением и отдыхом. Для этого можно использовать кратковременные физические упражнения, чтобы предупредить утомление и восстановить умственную работоспособность. 

Например, физкультминутка «Птички в гнездышке»:

	Птички в гнездышке сидят
И на улицу глядят.
Погулять они хотят.
И тихонько все летят. 
	(дети «разлетаются», машут руками, как крыльями)

	Птички начали спускаться,
На поляне все садятся.
Предстоит им долгий путь,
Надо птичкам отдохнуть. 
	(дети приседают и сидят несколько секунд)

	И опять пора в дорогу,
Пролететь нам надо много.
Вот и юг. Ура! Ура!
Приземляться нам пора. 
	(дети встают и машут «крыльями»)
(приземляются за свои рабочие места)


Ситуация 3. Ребенок реагирует на ограничения взрослого

Когда ребенок плачет в ответ на запрет взрослого – зачастую, это сначала больше похоже на крик – он сердится, что кто-то мешает ему достичь цели. Реакция может быть довольно интенсивной и важно взрослому ее выдержать. То есть не отменить запрет, не наказать ребенка за его бурное самовыражение, а объяснить причину запрета, признать его чувства. При этом необходимо остаться устойчивым в своем решении.  

Например, вы говорите: «Ты сердишься на меня за то, что я не купила тебе игрушку, которую ты хотел». Какое-то время ребенок еще может бурно выражать недовольство – так он переживает столкновение с вами, как с барьером, за который ему нельзя пройти. Вслед за «сердитой» реакцией – с течением времени появляется печаль – и ребенок плачет по-другому: он нуждается теперь в утешении – и мы вновь признаем его, говоря: «Да, ты расстроился очень по этому поводу, я понимаю. Это, правда, грустно, когда не можешь получить то, что хочется». Во время такого взаимодействия, с одной стороны ребенок учится воспринимать «границы», а с другой оказывается признанным в своих чувствах. 

Ситуация 4. Ребенок расстроен или обижен

Дети дошкольного возраста очень чувствительные. Когда ребенок чем-то расстроен, то может находиться во власти чувств и эмоций. В зависимости от возраста ребенка, способность понимать, что с ним происходит, меняется. Чем младше ребенок – тем больше он нуждается в участии взрослого, в признании и разъяснении того, что с ним происходит. 

Рекомендации родителям и воспитателям

Чтобы помочь плачущему ребенку, попробуйте предположить, что могло его обидеть или расстроить. Что предшествовало этой реакции. Маленький ребенок не в состоянии сам проложить причинно-следственную связь между событием и реакцией на него. 

Чтобы помочь сориентироваться в ситуации, обращайте внимание на телесные проявления ребенка, когда он плачет. Например, грустный ребенок выглядит поникшим, а обиженный ребенок чувствует еще и злость, что делает его тело более напряженным. Если вы являетесь участником события, то будьте готовы к тому, что ребенку всегда нужно время, чтобы успокоиться. Важно показать ему, что потеря, которую он сейчас переживает, не навсегда. 

Пример. Ваня, ты очень хотел посмотреть мультики, но я их выключила, потому что пришло время ложиться спать. Ты очень рассердился на меня? Это, правда, неприятно и может разозлить. Завтра я обязательно снова включу тебе продолжение. 

Ситуация 4. Ребенок нуждается во внимании

Плач – это один из действенных способов привлечь к себе внимание. Есть дети, которые не умеют по-другому позвать к себе взрослых. Тогда в любой момент, когда они нуждаются в присутствии родителя, начинают плакать. В такие моменты ребенок чувствует себя одиноко и переживает тревогу, что его все оставили. Важно возвращать таким детям ощущение связанности. 

Рекомендации родителям

Проводите больше времени с детьми. Обнимайте ребенка чаще – дети через тактильный контакт получают признание себя существующими и любимыми. Если вы вынуждены уходить надолго, всегда говорите ребенку, когда вы вернетесь, и возвращайтесь в срок. Обучайте детей разным способам связи. Например, придумывайте совместные ритуалы и неизменно следуйте им. Это создает важное для ребенка ощущение безопасности. 

Важно! Во время сильного плача у детей часто сбивается дыхание, что затрудняет возможность проявиться эмоции снаружи и как следствие – быть пережитой до конца, а значит и успокоиться малышу сложно. Поэтому обращайте собственное внимание и внимание  ребенка на его дыхание. Это поможет в будущем ему самостоятельно саморегулироваться в моменты интенсивных переживаний. Например, можно сказать плачущему ребенку: «Ты можешь плакать, только дыши». Или: «Давай подышим вместе, чтобы помочь слезкам твоим» Можно также подышать вместе с плачущим ребенком, которому трудно успокоиться. 

Подготовила педагог – психолог Конева Н.И
государственное бюджетное общеобразовательное учреждение

Самарской области лицей (технологический) с. Хрящевка муниципального района Ставропольский

7/1, ул. Полевая с. Хрящевка, 445146, Самарская область, м.р.Ставропольский, т. 23-57-44

КОНСУЛЬТАЦИЯ  ПЕДАГОГА-ПСИХОЛОГА
Как выбрать полезный мультфильм для ребенка
Подборка этих советов поможет вам рассказать родителям о требованиях к информации для детей, которые предъявляет законодательство, маркировке мультфильмов знаками «0+», «6+», «12+». 

Предлагаю  схему анализа мультфильма, которую вы можете раздать родителям. 

Совет 1. Выбирайте реалистичных героев

Обратите внимание родителей на то, что внешний вид, голос героя должны быть естественными. В игре дошкольники используют атрибуты мультипликационных ролей (украшают одежду, изменяют прически, используют кукол-персонажей). Дети копируют героев и используют способы разрешения ситуаций, которые те демонстрируют. 

Когда ребенок смотрит мультфильм, он сравнивает себя с героем и учится воспринимать себя, преодолевать собственные страхи и трудности, ценить и уважать других. Если персонаж имеет неестественный вид, в сюжете должно быть объяснение этому. 

Родителям следует выбирать героев с реалистичными характерами. Если у персонажа внешних черт больше внутренних, дети не запомнят героя,  и не будут подражать ему. Дети не могут сравнить себя с неестественными и гротескными героями. Если герои транслируют не свойственное их полу поведение, смешение гендерных ролей, у ребенка искажается гендерная идентичность. 

Пример из практики. В ходе исследования, проведенного Московским городским центром психолого-педагогической экспертизы игр и игрушек, дошкольникам показали мультфильм «Смешарики». Позже детям предложили поиграть с игрушками-персонажами. Все дети (участвовали 60 дошкольников) опробовали игрушки «Смешарики» как мяч. Причина действий детей в том, что игрушки напоминают мяч: круглые, упругие, мягкие. 

Посоветуйте родителям проанализировать действия и речь героев: они должны быть понятны детям, темп речи должен быть медленным, с интонационными паузами. Если ситуации мультфильма не соответствуют реальной жизни детей, они не захотят подражать персонажам и не поймут происходящего. Непонятные детям моменты, которые встретились в мультфильме, нужно объяснить. 

Совет 2. Защитите ребенка от агрессии

Рекомендуйте родителям избегать мультфильмов, которые побуждают к причинению вреда своему здоровью и самоубийству, а также насилию над людьми и животными. Согласно законодательству продукция с таким содержанием должна иметь маркировку «18+». 

Поясните родителям, что через просмотр мультфильма ребенок усваивает модели поведения. Ребенок переносит на себя эмоциональное состояние героя. Если главный герой ведет себя агрессивно и наносит вред другим героям, дети копируют это поведение. Персонаж мультфильма для ребенка – образец, которому можно подражать. 

Ребенок учится жестокости, когда на экране персонаж издевается над немощными и старыми людьми, наносит вред животным и природе. Дети злятся и агрессивно ведут себя со сверстниками. 

У дошкольника снижается инстинкт самосохранения, если он видит в мультфильме опасные примеры поведения. Копируя действия мультипликационного героя, он может нанести вред своему и чужому здоровью. 

Совет 3. Исключите «быстрые» мультфильмы и спецэффекты

Рекомендуйте родителям оценить скорость предъявления видеоряда в мультфильме. После просмотра мультфильмов с высокой скоростью смены кадров и сильной динамикой дети гиперактивны, невнимательны, плохо запоминают информацию, не могут решать познавательные задачи. Посоветуйте выбирать мультики, где кадры сменяют друг друга плавно. 

Яркие мультфильмы с контрастными неестественными цветами вызывают сильные переживания у детей, утомляют нервную систему. Посоветуйте избегать мультфильмов с большим количеством спецэффектов. Дети эмоционально реагируют на них, после просмотра агрессивно ведут себя со сверстниками и не слушают взрослых. Также спецэффекты мешают детям понять смысл событий. 

Объясните родителям важность сюжетных пауз. Когда в мультфильме нет сюжетных пауз, дошкольники не успевают осмыслить то, что происходит на экране. Если ребенок не понимает сюжет, он не усваивает нормы и образцы поведения, не может построить полноценную игру по мотивам мультфильма. Например, дети не используют сюжеты в свободной игре с игрушками-персонажами. 

Рекомендуйте избегать многосерийных мультфильмов. Из-за большого количества серий ребенку трудно запомнить сюжет. Это мешает дошкольнику понять события, которые происходят на экране. 

Совет 4. Воспитывайте мораль

Рекомендуйте использовать мультфильмы, которые транслируют общепринятые моральные нормы. Ребенок учится понимать, что такое добро и зло, именно через сказки и мультфильмы. Поступки и убеждения героев дошкольники воспринимают некритично, как правильные и естественные. 

Если плохие герои остаются безнаказанными, ребенок не усваивает, что хорошо, а что плохо. Он пренебрегает запретами, не слушается взрослых. 

Родители могут показывать детям мультфильмы, в которых присутствуют ненатуралистические сцены насилия, если в сюжете добро торжествует над злом, герои выражают сострадание к жертве или осуждают насилие. Такие мультфильмы имеют маркирвоку «0+». 

Посоветуйте исключить мультфильмы, которые содержат нецензурную брань, а также вызывают желание употребить наркотики, табак и алкоголь. В сюжетах герои не должны оправдывать противоправное поведение, неуважение к родителям или другим членам семьи. 

Совет 5. Оцените мультфильм по схеме

Порекомендуйте родителям использовать схему анализа мультфильма, чтобы оценить степень его негативного влияния на дошкольника. В основе схемы – результаты психологических исследований
(М. Соколова, Е.О. Смирнова, М. Голик, Е.А. Дудкина, И.М. Пивоварчик, А. Лиллард) и требования законодательства. 

Схема анализа включает 11 критериев. Эти критерии затрагивают способы подачи информации (скорость смены кадра, изображение героев, спецэффекты) и отличительные особенности поведения персонажей, воспитательную и образовательную функции мультфильма. 

Родители хотят оградить детей от агрессивных мультфильмов, в которых действуют неестественные герои. Это подтвердили данные опроса. Родителей дошкольников спрашивали, какие мультфильмы предпочитают смотреть их дети и какие опасения у взрослых вызывают эти мультфильмы. В опросе приняли участие 55 родителей. Средний возраст их детей – 5 лет. 

После просмотра мультфильмов, которые родители считают «опасными», дети проявляют «нежелательное» поведение, агрессию, гиперактивность, тревожность. К «безобидным» родители отнесли, например, мультфильмы студии «Союзмультфильм». Они считают, что такие мультфильмы формируют морально-нравственную основу, показывают правильные модели поведения и в целом позитивно влияют на развитие ребенка. 

Предпочтения дошкольников не совпадают с мнением большинства родителей. Например, любимый многими детьми мультфильм «Маша и Медведь» содержит сцены с агрессивным поведением героев. 

Предпочтения родителей и детей при выборе мультфильмов 

	Вопрос
	Результаты

	Какие мультфильмы любит смотреть Ваш ребенок?
	23% – мультфильмы студии «Союзмультфильм»;
20% – «Маша и Медведь»;
14% – мультфильмы студии Disney;
11% – «Губка Боб», «Том и Джерри», «Соник»;
8% – «Лунтик»;
6% – «Винкс»;
6% – смотрят все мультфильмы;
3% – «Даша-путешественница»;
3% – «Паровозики из Чаггинктона»;
3% – «Фиксики»;
3% – не смотрят мультфильмы 

	Какие мультфильмы Вы запрещаете смотреть своему ребенку?
	23% – агрессивные;
19% – не подходящие по возрасту;
12% – с изображением неестественных героев;
12% – японские мультфильмы;
10% – современные иностранные мультфильмы;
6% – мультфильмы телеканала «2×2»;
6% – страшные;
6% – не запрещаю ничего;
6% – «Симпсоны», «Губка Боб», «Маша и Медведь», «Смешарики» 

	Как, по Вашему мнению, влияют те или иные мультфильмы на развитие ребенка?
	Все родители ответили, что мультфильмы, которые они занесли в список «опасных» (ответ на предыдущий вопрос), вызывают «нежелательное» поведение, агрессию, гиперактивность, тревожность. К «безобидным» мультфильмам – чаще всего мультфильмам студии «Союзмультфильм» – они относятся положительно, считают, что такие мультфильмы формируют морально-нравственную основу, показывают правильные модели поведения и в целом позитивно влияют на развитие ребенка 


Схема анализа мультипликационных фильмов

для родителей дошкольников
Инструкция. Выберите подходящий вариант ответа.
Название мультфильма: 








.

1. Скорость предъявления видеоряда:
(
а) плавная и медленная смена кадров;
(
б) скорость смены кадров зависит от сцены (от быстрой до плавной, медленной);

(
в) постоянная и быстрая смена кадра.

2. Количество и влияние спецэффектов:

(
а) спецэффектов нет либо малое количество, они не вызывают сильного проявления эмоций; 

(
б) умеренное количество спецэффектов, некоторые вызывают сильное проявление эмоций (удивление, гнев, страх и пр.);

(
в) большое количество спецэффектов, привлекающих внимание, вызывающих сильное проявление эмоций (удивление, гнев, страх и пр.).

3. Изображение героев:

(
а) естественное изображение всех героев;

(
б) некоторые герои имеют неестественный вид, некоторые части тела искажены, но в мультфильме объяснены причины этих изменений;

(
в) изображение героев полностью не соответствует действительности, части тела искажены, причины данных изменений в мультфильме не уточнены.

4. Соответствие действий героев реальной жизнедеятельности и знаниям дошкольников:

(
а) полное соответствие – детям понятны действия героев, они не требуют дополнительного уточнения;

(
б) некоторые действия героев требуют дополнительного уточнения у взрослых;

(
в) полное несоответствие – действия героев непонятны, детям необходимы постоянные пояснения.

5. Характеристика речи героев:

(
а) темп речи не быстрый, есть интонационные паузы, голос героев приближен к реальным, разборчив;

(
б) у некоторых героев темп речи быстрый, голос искажен, сложно разборчив;

(
в) темп речи быстрый, голос героев искажен, не похож на реальный, иногда сбивчив, сложно разборчив.

6. Доступность содержания речи героев для дошкольников:

(
а) содержание речи доступно дошкольнику, не требует дополнительных пояснений;

(
б) некоторые слова или выражения требуют дополнительных пояснений взрослыми;

(
в) содержание речи недоступно дошкольнику, требует постоянных пояснений взрослыми.

7. Проявления агрессивных действий:
(
а) герои не проявляют агрессивных действий по отношению к себе и друг к другу;
(
б) присутствуют единичные проявления агрессивного поведения;

(
в) частая демонстрация агрессивных действий героев.

8. Степень ответственности героев за совершенные ими негативные действия:

(
а) герои несут ответственность за совершенные негативные действия, наказываются, «добро побеждает зло»;

(
б) не все герои несут ответственность за совершенные негативные действия, условно «хорошие» герои при совершении негативных действий не наказываются;

(
в) герои при совершении негативных действий остаются безнаказанными, их поступки не объясняются.

9. Демонстрация откровенных сцен и сексуальность героев:

(
а) откровенных сцен нет, в изображении героев нет акцента на их сексуальности;

(
б) откровенные сцены отсутствуют, но внешность героев может быть подчеркнуто сексуальной;

(
в) демонстрация откровенных сцен, гипертрофированная сексуальность героев.

10. Образовательная функция:

(
а) при просмотре мультфильма ребенок приобретает знания и умения, которые впоследствии могут быть применены на практике;

(
б) в мультфильме нет явного акцента на образовательной функции;

(
в) сюжет мультфильма не только не несет в себе образовательной функции, но и всячески высмеивает возможные способы приобретения знаний и умений.

11. Воспитательная функция (морально-нравственная основа):

(
а) герои транслируют принятые в обществе нормы морали, есть четкое разделение на «добро» и «зло»;

(
б) есть разделение на «добро» и «зло», но герои не всегда ведут себя в соответствии с моральными нормами;

(
в) поведение героев полностью противоречит моральным нормам, возможно, ведет к разрушению уже известных ребенку правил поведения, размыты границы «добра» и «зла».
Подсчитайте количество баллов:

а) – 1 балл;

б) – 2 балла;

в) – 3 балла. 

Обработка результатов

11–16 баллов. Родители могут показывать мультфильм детям дошкольного возраста. Он оказывает положительное влияние на психическое развитие ребенка, выполняет социализирующую, воспитательную и образовательную функции, формирует правильные знания об окружающем мире. Герои мультфильма выглядят естественно, говорят понятно, не агрессивны. Сюжет мультфильма доступен дошкольникам. Ребенок может смотреть мультфильм самостоятельно или вместе со взрослым. После просмотра родители могут обсудить мультфильм с ребенком. 

17–24 балла. Мультфильм рекомендуется к совместному просмотру дошкольниками с родителями. Сцены мультфильма могут вызвать у ребенка вопросы, на которые должны ответить родители. При просмотре мультфильма дети не обучаются, не усваивают новые формы поведения и нормы морали. Родители могут ограничить время просмотра такого мультфильма. После просмотра необходимо обсудить мультфильм с ребенком. 

25–33 балла. Мультфильм не рекомендуется к просмотру дошкольниками. Он оказывает негативное влияние на психическое развитие ребенка. Сюжет не ясен для детей-дошкольников, изображения героев неестественны, их речь быстра, непонятна. Мультфильм негативно влияет на эмоциональные процессы и мыслительные функции из-за быстрой смены кадров, обилия спецэффектов, агрессивных действий персонажей. Он не несет в себе воспитательной и образовательной нагрузки, разрушает правильные представления о моральных нормах. При просмотре такого мультфильма дошкольником в обязательном порядке необходимо присутствие рядом взрослого. 

Чем выше сумма полученных баллов, тем больше негативного влияния оказывает на дошкольников мультфильм. При анализе обратите внимание на критерии, которые получили высшую оценку. Например, итоговая оценка мультфильма составила 13 баллов – это говорит о его безопасности для дошкольников. Но если у некоторых героев голос искажен, неразборчив (2 балла), некоторые слова и выражения требуют дополнительных пояснений взрослыми (2 балла), родители должны обсудить с ребенком мультфильм, уточнить, все ли ему понятно.
Подготовила педагог – психолог Конева Н.И.
