«Опыт организации дистанционного образования в СПДС»
Случается так, что некоторые  дети не могут посещать СПДС некоторое время из-за  отягощенного диагноза или в связи с пандемией  Covid-19.   Дистанционное обучение в образовательных  учреждениях  стало  одной из самых актуальных тем, обсуждаемых в ряду инноваций в системе образования. Условия изоляции изменили жизнь педагогов, наших воспитанников и их родителей.  Продолжать работу в обычном режиме стало невозможно. Перед нами, как и перед всеми дошкольными образовательными учреждениями, встал вопрос: как продолжать обучать детей в условиях карантина и изоляции, а также как оказывать их родителям  психолого-педагогическую, методическую и консультативную  помощь по вопросам воспитания и освоения детьми содержания дошкольного образования с использованием дистанционных технологий. 
Дистанционное образование детей – образование на расстоянии, без непосредственного контакта с педагогом и другими детьми, посредством информационно-коммуникативных технологий, которое дает возможность самостоятельной работы родителей и их детей по усвоению образовательных программ. Дистанционное образование дошкольника заключается в том, что детям и родителям в доступной форме предлагается учебный материал, и, находясь дома, они вместе изучают и выполняют  задания педагогов. Основная цель – освоение и закрепление пройденного материала в процессе выполнения творческого задания.
 Вся наша работа по организации дистанционного обучения была  направлена на помощь родителям, которые понимают важность дошкольного образования, и хотят помочь детям получить необходимые знания, умения и навыки.  Какие же способы использовались нами в процессе дистанционного обучения?  Однозначно, все общение стало виртуальным – через социальные сети и мессенджеры  Viber, WhatsApp, Telegram, Контакт и др. Каждый педагог СПДС создал на различных платформах Интернет персональный сайт, где ежедневно выкладывал всевозможные задания по определённой тематике. Одним из инновационных направлений работы на своих сайтах педагоги апробировали такой вариант работы с родителями и воспитанниками, как  электронные образовательные маршруты. 
Образовательный маршрут – это авторский материал для родителей, содержащий кратко аннотированные ссылки на полезные интернет-ресурсы/программы, способные привлечь родителей к совместной работе с детьми, а также самих детей нацелить на обучение, развитие интереса к образовательным сетевым ресурсам.
В нашем СПДС «Золотой колосок» осуществляется коррекционно-развивающая помощь дошкольникам с ОВЗ.  Чтобы скоррегировать познавательные процессы, саморегуляцию, эмоционально-волевую сферу  необходимо тесное взаимодействие всех участников педагогического процесса, где ведущая и координирующая роль принадлежит логопеду. 
После того, как логопед поставил звуки в речи детей, их автоматизацию контролируют родители, воспитатели и другие специалисты СПДС. В условиях изоляции  встает острый вопрос контроля за звуками, речью, закреплению и усовершенствованию полученных навыков. У родителей нет представления о методических приемах, а также требуется много времени для поиска необходимых материалов в сети интернет.  Поэтому мы решили ознакомить  родителей с продуктивными формами взаимодействия с детьми в сети  для решения образовательных задач.
Предлагаем вашему вниманию три образовательных электронных маршрута «Автоматизация звука Р». 
https://sites.google.com/view/muz-ruk87/%D0%B4%D0%BB%D1%8F-%D0%B2%D0%B0%D1%81-%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B8
 	Все представленные маршруты созданы с опорой  на автоматизацию звука «Р». Первый  маршрут «Тигренок Рори» представлен учителем-логопедом Ляшенко Е.В. -  это увлекательное и занимательное электронное пособие в котором дети с родителями учатся правильно делать дыхательную, артикуляционную, пальчиковую гимнастики со звуком «Р». Здесь воспитанники автоматизируют звук в словах, фразах в увлекательной игровой форме. И, конечно,  как поощрительный приз  -  песенки, танцы, мультфильмы о звуке «Р». 
	Маршрут номер два «Путешествие Незнайки в страну РРР»  – разработала педагог-психолог  Тюнина Н.С.. Здесь представлены игры на развитие слухового восприятия, внимания, совершенствование навыков звуко-подражания, мышления, ориентацию в пространстве, развитию речи и мелкой моторики. Также представлены «Этюды» для раскрепощения детей,  снижению тревожности  и  игры для повышения самооценки детей. 
	Третий маршрут «Вперед, ракета ждет!» - предложен музыкальным руководителем Слободенюк Н.М.. Это квест-игра  путешествие по звездам космической системы, направлена на развитие слухового внимания, речевого дыхания, на отхлопывание мелодика-ритмического рисунка музыкального произведения, а также автоматизацию поставленных звуков.
[bookmark: _GoBack] 	Таким образом, мы нашли множество инновационных способов для  нашего СПДС, чтобы интересно обучать и обучаться, а  также  продолжаем искать  новые  методы, позволяющие продолжать работу с детьми  в режиме изоляции.

