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«Освобождение несовершеннолетних от уголовной ответственности и наказания»

Вопросы уголовной ответственности несовершеннолетних регламентированы главой 14 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Несовершеннолетними законодатель признает лиц мужского и женского пола, которым ко времени (на момент) совершения преступления исполнилось 14, но не исполнилось 18 лет. На лиц, совершивших преступления в несовершеннолетнем возрасте, которым 18 лет исполнилось на момент постановления приговора, правила гл. 14 УК РФ применяются с некоторыми ограничениями.

В силу ст. 90 УК РФ несовершеннолетние правонарушители могут быть освобождены от уголовной ответственности, если ими совершены преступления небольшой или средней тяжести и их исправление возможно путем применения к ним принудительных мер воспитательного воздействия.

Статья 90 УК РФ предусматривает следующие воспитательные меры:

а) предупреждение;

б) передача под надзор родителей или лиц, их заменяющих, либо специализированного государственного органа;

в) возложение обязанности загладить причиненный вред;

г) ограничение досуга и установление особых требований к поведению несовершеннолетнего.

Приведенный перечень не является исчерпывающим, и орган, применивший воспитательную меру, может возложить на несовершеннолетнего иные обязанности, такие как обязанность возвратиться в образовательное учреждение либо трудоустроиться с помощью специализированного государственного органа, запрет посещать развлекательные заведения и т.д.

Перечисленные меры могут назначаться как в отдельности, так и в совокупности. Согласно части 3 ст. 90 УК РФ, они назначаются на сроки: при совершении преступления небольшой тяжести — от 1 месяца до 2 лет; при совершении преступления средней тяжести — от 6 месяцев до 3 лет. В постановлении суда необходимо указывать срок, в течение которого должна применяться избранная мера.

Эти меры способствуют убеждению несовершеннолетнего и доведению до его сознания понимания недопустимости совершения новых преступлений. Однако следует отметить, что они носят принудительный характер, назначаются независимо от желания или согласия несовершеннолетнего либо его законного представителя, их исполнение контролируется государством.

В случае систематического неисполнения несовершеннолетним принудительной меры воспитательного воздействия она может быть отменена по представлению специализированного государственного органа, материалы направлены для привлечения несовершеннолетнего к уголовной ответственности.
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